

调结构、防通胀,保持政策连续性

——中央经济工作会议前瞻

《瞭望》周刊撰文称,今年中央经济工作会议有可能提前在11月底召开。会议将回顾一年得失,确定并部署2010年的财政政策、货币政策及其他宏观调控政策的走向。

政策在延续中转换

综合各方面信息获悉,中央经济工作会议将要明确的框架,应当包括三个基本点:第一,决策层的共识是要全面肯定一揽子计划,对保持经济走出低谷、保持增长的作用予以肯定。第二,要保持政策的连续性,财政政策和货币政策将分别继续积极和适度宽松。第三,明年的调控应该注意哪些问题。

目前看来,决策层对政策的正式基调,仍然是“继续实施积极的财政

政策和适度宽松的货币政策”,“保持政策的连续性和稳定性,增强灵活性和可持续性”。

中国日益亮丽的月度经济数据预示内在经济增长强劲,三季度GDP增长8.9%,四季度预计将超过9%。

随着扩张性政策的实施,通胀预期和资产泡沫越来越成为社会的普遍隐忧。因此,《瞭望》周刊称,中央经济工作会议将把“调结构、防通胀”作为重点。但也有专家认为,扩张性政策何时退出才是未来政策的重点,而且该议题牵扯着市场敏感的神经。

国务院发展研究中心宏观经济部副部长魏加宁认为,明年中国如果继续实行宽松的经济政策,有可能助长泡沫的形成。但如果过早地收紧货币政策,又担心经济二次探底,所以需要

宏观调控政策的转换。

货币政策突破口

然而,可能的突破口仍然是适度宽松的货币政策。中信证券首席宏观分析师诸建芳说,预计2010年第一季度经济增速为10%,但是全年增速预计在9%,主要原因是明年的信贷增速要下来,预计投资增速会放慢。

央行公布的最新金融数据也显示,10月份狭义货币供应量(M1)同比增速32%。该数据创下14年来最高水平,且连续第二个月高于广义货币供应量(M2),意味着企业和居民存款更趋于活跃化。

从监管层面来看,银监会主席刘明康在2009年第四次经济金融形势分析会议上要求,下一步各地要严禁

发放打捆贷款;不得签署无特定项目的大额授信合作协议;对出资不实,治理架构、内部控制、风险管理、资金管理运用制度不健全的融资平台,要严格限制贷款,落实风险防范。

今年前10个月人民币新增贷款超8.9万亿元,预计全年将破纪录达10万亿元。明年仍会保持新增贷款的一定额度,但应该会低于今年的水平,有人估计应为6万亿元-8万亿元。

德意志银行大中华区首席经济学家马骏认为,由于今年前9个月M2和信贷高速增长,是已经发生的事实,这个因素导致的通胀预期已经形成,不能逆转。有必要在通胀达到一年期的存款利率(2.25%)之前(如CPI同比上升幅度达到1.5%时)就开始小步加息。(据《财经》)



河南:农产品出口快速增长

在河南省一个食品展销点,一位外商在参观经过分割、包装后的冷鲜肉(11月10日报)。

2009年前10个月,全省出口食品农产品创汇4.68亿美元,比2008年同期增长12.6%。

新华社发

北京的哥收到白宫感谢信

被赞在奥巴马访华期间工作出色

本报讯 据新京报消息,11月23日,3名普通的北京出租车司机均收到了来自华盛顿的一封信件。打开信封后,3人吓了一跳,里面竟是从白宫发来的感谢信,表扬他们在奥巴马访华期间为美国总统和“白宫”团队提供了“良好的工作态度”和“无可挑剔的

职业素质”以及“杰出的服务”。

记者了解到,这三封来自白宫的感谢信分别发给王德成、周勇以及杨波,他们3人都是首汽集团三分公司的出租车司机。在奥巴马总统访问北京期间,他们3人被抽调去为白宫通信处服务。

黑龙江矿难善后工作展开

已有4名遇难矿工家属与矿方签署赔偿协议

新华社黑龙江鹤岗11月24日电(记者梁冬 曹霁阳 徐宜军)记者从黑龙江龙煤控股集团鹤岗分公司获悉,随着黑龙江新兴煤矿“11·21”爆炸事故救援工作接近尾声,矿难善后工作已逐渐展开,截至24日10时,已有4名遇难矿工家属与矿方签署了赔偿协议。

据黑龙江龙煤集团鹤岗分公司党委书记史启祥介绍,自22日事故善后工作全面启动后,矿方便

按照国家工伤保险的相关规定制定了赔偿标准,并于23日开始与遇难矿工家属进行沟通接触,根据各家不同情况分别确定具体的赔偿金额。目前,矿方已与4名遇难矿工家属签署了赔偿协议。

截至目前,黑龙江新兴煤矿“11·21”爆炸事故已确认104人遇难,仍有4人下落不明。此前遇难的104名矿工遗体已相继被运至地面,遇难矿工的遗体辨认工作也已陆续展开。

山西审议信访条例

打横幅挡马路最重可究刑责

据中新社电 在公共场所打标语横幅,拦截车辆妨碍交通……这些“非正常”的上访行为将被禁止。24日,山西省十一届人大常委会第13次会议召开,《山西省信访条例(修订草案)》正在审议中,条例从正面规范信访秩序提出要求,并规定八类禁止性行为。如有违反,轻则被警告,重则可能被治安管理部门或追究刑事责任。

这八类被禁止的行为是,在国家机关办公场所周围、公共场所非法聚集、滋事、打标语横幅、散发传单;围堵、冲击国家机关或者重要活动场所,强行冲闯公安机关设置

的警戒带、警戒区;对国家机关工作人员侮辱、威胁、殴打或者非法限制他人人身自由;拦截车辆或者妨碍公共交通;携带危险物品、管制器具以及其他可能损害他人生命、财产安全的物品;投寄、投放不明物质,制造恐怖气氛或者以自杀、自残、传染疾病等相威胁;将无民事行为能力人、限制民事行为能力人,生活不能自理的人弃留在信访接待场所;煽动、串联、胁迫、利诱、幕后操纵他人信访或者以信访为名借机敛财;其他妨害国家和公共安全以及扰乱社会秩序的活动等八类“非正常”信访行为。

高中生受审时遭遇刑讯逼供而猝死

丹凤县公安局局长获刑两年

中新社西安11月24日电(记者刘玮)24日上午,备受关注的陕西丹凤19岁高中生徐梗棠受审猝死案,在陕西省商南县人民法院审判庭公开审理。经过一天的审理,商南县人民法院作出一审宣判,其中丹凤县公安局原局长闫耀锋滥用职权罪被判判处有期徒刑两年。

2009年2月10日凌晨,位于陕西省南部的丹凤县发生一起高二女生彭莉娜丹江边遇害案件,经丹凤县公安局侦查,丹凤县公安局高三十班学生徐梗棠有重大犯罪嫌疑。2月28日23时,丹凤县公安局对徐梗棠传唤审查。3月1日7时,徐梗棠供述了作案经过。3月8日10时30分,徐梗棠在审讯过程中突然出现脸色发黄、呼吸急促、脉搏微弱、流口水等情

况,送往丹凤县医院后经抢救无效死亡。

3月28日,丹凤县检察院检察长在新闻发布会上表示,自3月1日起至3月8日凌晨6时许,办案人员对徐梗棠进行了长时间、不间断的疲劳审讯,少数民警存在刑讯逼供行为,有的已经涉嫌犯罪。

24日晚间,商南县人民法院作出一审宣判:丹凤县公安局原局长闫耀锋滥用职权罪判处有期徒刑两年;丹凤县公安局原纪委书记王庆保玩忽职守罪被免于刑事处罚;丹凤县公安局刑警大队原教导员赵翊、原民安所副所长王庆保等分别被判处有期徒刑2年6个月和1年6个月。商洛市公安局刑警支队原民警李红卫刑讯逼供罪判处有期徒刑一年、缓刑一年。

陈水扁家族“伪证案”二审开庭

吴淑珍及子女当庭认罪

中新社11月24日电 据台湾TVBS报道,陈水扁家族弊案所衍生的“伪证案”二审24日下午开庭,不到30分钟,陈水扁夫人吴淑珍、儿子陈致中、女儿陈幸妤、女婿赵建铭4人都当庭认罪。不过,他们也表示,一审判决太重了,赵建铭更当庭表示,希望法官给予缓刑机会。

在儿子陈致中的陪伴之下,陈水扁夫人吴淑珍今天下午来到高院,为伪证案二审开庭,不过,面对媒体记者的提问,吴淑珍只是摇摇头,选择不回应。

“伪证案”9月一审宣判,陈水扁夫人吴淑珍依教唆伪证罪被判刑,陈致中、陈幸妤、赵建铭跟台北101董事长陈敏尊等人也都被判有罪后,全案上诉高院,24日下午首次开庭。

短信中国

国土资源部重申:农村集体建设用地不得搞商品房建设

公安部:各地公安机关要积极配合安全监管等部门,加强烟花爆竹安全监管

中国海军护航编队和中国船员荣获国际海事组织奖项

我国累计报告艾滋病感染者和病人约32万例(均据新华社)

《公务员录用考试违纪违规行为处理办法(试行)》出台 严重违纪违规者终身禁考公务员

据新华社北京11月24日电(记者赵超 余晓洁)为规范公务员录用考试违纪违规行为的认定与处理,严肃考试纪律,确保录用工作公平、公正,中央组织部、人力资源和社会保障部近日发布了《公务员录用考试违纪违规行为处理办法(试行)》(以下简称《办法》)。

《办法》规定,报考者提供的涉及报考资格的申请材料或信息不实的,由招录机关或者公务员主管部门取消其本次报考资格;报考者恶意注册报名信息,扰乱报名秩序或者伪造学历证明及其他有关证件骗取考试资格的,由省级以上公务员主管部门取消其本次报考资格且5年内不得报考公务员的处理。

《办法》规定,报考者在考试过程中有一般违纪违规行为,当场发现经警告仍不改正的,由公务员考试工作人员责令其离开考场,该科目(场次)考试成绩无效;事后发现的,由公务员考试机构或者招录机关给予其该科目(场次)考试成绩无效的处理。

《办法》明确,报考者在考试过程中有下列行为之一的,由公务员考试机构或者招录机关取消其本次考试资格的处理,并由省级以上公务员主管部门给予其5年内不得报考公务员的处理;组织、领导有作弊行为或者在作弊中起主要作用的,给予开除处分;索取或者非法收受他人财物的,徇私舞弊,情节严重,构成犯罪的,依法追究刑事责任。

《办法》还明确,在考试或阅卷过



湘江枯水 警报解除

11月24日,几名男子在湘江长沙段垂钓。

当日,湖南湘江长沙段枯水警报解除。从9月中旬以来,湖南湘江提前遭遇严重枯水期,水位连创历史新低,给沿江两岸的长沙、株洲、湘潭三市的300万居民用水安全造成威胁,并制约了湘江航运。新华社发

“三鹿”事件两案犯昨被执行死刑

罪名:以危险方法危害公共安全罪等

据新华社石家庄11月24日电(记者董智永 朱峰 任丽颖)根据最高人民法院执行死刑的命令,石家庄市中级人民法院于11月24日对“三鹿”刑事犯罪案犯张玉军、耿金平执行死刑。

河北省石家庄市中级人民法院于2009年1月21日作出刑事判决,认定被告人张玉军犯以危险方法危害公共安全罪,判处死刑,剥夺政治权利终身;认定被告人耿金平犯生产、销售有毒食品罪,判处死刑,剥夺政治权利终身,并处没收个人全部财产。宣判后,张玉军、耿金平提出上诉。河北省高级人民法院

经依法开庭审理,于2009年3月26日裁定驳回张玉军、耿金平上诉,维持原判,并依法报请最高人民法院核准。

最高人民法院认为,被告人张玉军为谋求非法利益,置广大人民群众的健康、生命和财产安全于不顾,大量生产、销售专供往原奶中添加的含三聚氰胺的混合物即“蛋白粉”,导致众多婴幼儿因食用遭受三聚氰胺严重污染的婴幼儿配方奶粉引发泌尿系统疾患,造成多名婴幼儿致残死亡,并致使公私财产遭受了重大损失,其行为构成以危险方法危害公共安全罪。

最高人民法院认为,被告人耿金平明知含有三聚氰胺的混合物是非食品原料,而多次、大量进行购买,并添加到其所收购的原奶中,销售给石家庄三鹿集团股份有限公司等处,其行为已构成生产、销售有毒食品罪。三鹿集团股份有限公司以耿金平交售的原奶为原料生产的含有三聚氰胺的婴幼儿奶粉等奶制品流入市场后,给婴幼儿的健康及生命安全造成严重损害,全国已有多名婴幼儿因食用含有三聚氰胺的三鹿牌婴幼儿配方奶粉死亡,众多婴幼儿住院进行手术或治疗,危害后果特别严重。



神州

掠影

11月23日,在上海虹桥机场,上海航空公司工作人员模拟对飞机进行除冰操作。随着冬季的到来,雨雪天气的频繁出现增加了飞机起降的危险系数。为应对可能出现的雨雪冰冻天气,中航机务工程部对相关人员进行培训,提高除冰操作人员的技能,确保航班正常运营。新华社发



11月24日,股民在海口一家证券营业部内关注股市行情。当日,沪深股市尾盘出现“跳水”行情。上证综指跌破3300点,与深市同步出现3%左右的较大跌幅。与此同时,抛盘大量涌出令两市成交总量猛增至4700亿元以上,其中深市创下有史以来最大的单日成交量。新华社发



11月24日,江苏大学的外籍师生在镇江市黑桥社区向票友学习戏曲表演艺术。当日,江苏大学部分外籍教师和外国留学生来到镇江市润州区金山街道黑桥社区,在当地戏曲票友的指导下,学习扬剧、越剧、淮剧等戏曲唱腔和表演艺术,体验中国富有地方特色的戏曲文化。新华社发

新型中药治肠炎,一盒见奇效

1盒即可完全消除症状,1到2个月就能除去病根!目前,首个顽固性肠道病特效专用新型中药“河西肉蔻四神丸”(国药准字:Z62020198),在我国西药制剂研制成功。该药在国内首次采用了CO₂液态提纯技术,药物有效成分的浓度是传统药物的8-10倍,通过拔除淤积在肠道和体内的寒气和毒素,彻底铲除病根;通过修复受损肠道,使肠道功能从根本上恢复正常,从而达到根除肠病,杜绝复发的目的。咨询电话:61895800 经销地址:广济大药房(车站路医药大厦楼下卫生队对面)